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A kegyesrendi kripta halottja.
Debrecen, augusztus 11.

Szegény Wolafka Nándor, aki ott 
fekszik a kegyesrendi templom kriptá­
jában, sohasem hitte hogy szenzáció 
hőse lesz. Viszont azok az újságírók 
akik sokszor érintkeztek a főpappal, 
mindenre gondoltak, csak arra nem, 
hogy hegyes acélpennájukkal meg kell 
bolygatni a halott nyugalmát és pedig 
olyan kellemetlen ügy kapcsán, mint 
az elhunyt püspök vagyonának bírói 
zárlata.

Vannak, akik félháborodással tár­
gyalják az ügyet, viszont mások ne 
heztelnek az újságokra, amiért kipat 
tantották ezt a dolgot. A kegyelete 
tépdesték meg ezek a cikkek, mond­
ják sokan és nem használtak vele a 
köznek.

Természetes, hogy egy-egy na­
gyobb port felverő ügynél különféle 
vélemények alakulnak ki, igy van ez 
a Wolafka esetnél is. Joga van min­
denkinek azt mondani, hogy az újsá­
gok rossz szolgálatod tettek a plébá­
nia csődjének nyilvánosságra hozásá­
val, viszont nekünk is jogunk van azt 
mondani, hogy a Wolatka családja 
rossz szolgálatot tett a halott emléké­

nek, amikor nem fizette ki a szóban 
forgott összeget. Ebben az esetben 
nem lett volna bírói zárlat elrendelve.

Az egész dolgot egyébként csak 
azért elevenítjük fel, hogy tisztázzunk 
egy kérdést. El lehet-e Ítélni a sírjában 
nyugvó embert azért a felületességért, 
a melyet a vagyonkezelésnél tanú­
sított ?

Egy válaszunk van erre, hogy —
nem.

Ha VVolafk^ Nándor bonvivánt, 
Schlauch Lörincz-szerü püspök lett 
volna, vagy Ivankovics allűrjeivel ren­
delkezik, ebben az esetben a legkímé­
letlenebb hangra is reá szolgált volna. 
De Wolafka — és ez köztudomású 
mindenki előtt — nem tartozott az. 
egyik zsánerhez sem. Fanatikus kathő- ^ 
ikus pap volt, egyházának virágzása j 
cépezte élete minden ambícióját. Míg 
az apácáknak palotát építtetett, addig 
ö foltos, kopott reverendába járt. Mi­
kor elindult arra az útra, ahonnan 
élve nem tért vissza, egy sikkasztó! 
mentett meg az öngyilkosságtól, ti­
zenhat forinttal a zsebében ment el a 
dúsgazdag debreceni kisprépost a bu­
dapesti kórházba, ahol halálos ágyán 
is az iskoláiról delirizált.

Wolafka éleiének minden moz­

zanata ismerős előttünk. Azokat illet­
heti egyedül szemrehányás, akik mel­
lette voltak, akik befolyásolták, de 
mégsem fogták meg a kezét, s nem 
figyelmeztették, hogy a túlságos jóté­
konyságot nem bírja el a prépostság 
évi jövedelme.

Mi tehát azt a ciprus ágat, a mit 
halála napján szerény Írásunkkal le­
helyeztünk Wolafka koporsójára, nem 
vesszük el. Kegyeletteljes szeretetün- 
ket megérdemli ez az ember, a ki 
azért volt könnyelmű, mert jó ember 
volt. Schuszter Konstantin, a néhai 
váci püspök hagyatékát teljesen rend­
ben találták annak idején. Azonban 
ezt az embert nem áldja senki sem. 
Wolafka Nándor nevét azonban sok, 
sok szegény calád foglalja ma is 
imába.

Különféle táncok.
Irta: Komlóasy Miklós.

Én voltam Bostonban, de ott nem 
láttam azt az élvezetdus ügyességet igénylő 
walcert táncolni, melyet a magyar úri kö­
rökben „bosztonozás* néven végig őrjöng 
a mai fiatalság. Különben az amerikai 
párbajról sem tudnak semmit sem Ame­
rikában olyan értelemben, mint ahogy az 
Magyarországon divik.

A masics-ot nem úgy járják Spa­
nyolországban, mint akár Osbudában, 
vagy a „Bika“ szálló orfeumában, hanem 
úgy, mint a „Bolerót“ castanietták pat- 
togtatása mellett.

Ez a mi masicsunk nem egyebb, 
mint a danse du ventre, a boston és a 
cake walk összetétele.

Az elsőt, a hastáncot mindenki lát­
hatta a milleniumi kiállítás alatt, akinek 
volt gyomra megnézni. Különben az ős­
magyaroknak is kedves szórakozásuk volt 
táncosnőiket ilyen formákban felöltöztetni, 
csak hogy azzal volt megnehezítve, hogy 
tojások között kellett a nőnek idomait

Nem lesznek ellenőrzési 
szemlék.

A honvédelmi miniszter rendelete.
— Saját tudósítónktól. —

Budapost, augusztus 11. 
Mikor a nagy obstrukció megsza­

vazta a sorozásokat és ujonc-bevonu- 
lásokat: az akkori honvédelmi minisz-

kicsavarni kellő formájukból, vigyázva ne 
hogy a tojások eltörjenek.

A walcer bostonnak nevezett ezen 
formáját azt hiszem sehol sem táncolják 
olyan bravúrosan és annyi kecsesei, mint 
Magyarországon. Ez késztette arra azt az 
öreg német táncmestert, aki a masicsot 6 
magyar leánnyal járatja, hogy a Bűzli­
kában, meg a többi táncoló helyeken ki­
választotta a legjobb táncosnékat és nagy 
ígéreteket téve nekik fényes jövőről és 
fényes aranyakról, fényes vagyis cifra 
huszártisztekről. Vas szorgalommal taní­
totta őket ezen különben fáradságos 
táncra.

Megnéztem egy párszor New-Oneans- 
ban az ültetvényesek hazájában, belépti-dij 
mellett a torta táncot. Égy nagy terem­
nek a fele székekkel van tele a néző 
közönség részére, a másik felének a kö 
zepén pedig egy óriási habtorta áll, mely­
nek közepében helyezi aztán a manager 
egy kis zacskóban a bevételhez képest a 
dijat, melyet 6 vagy 8 párból álló ver­
senyző közül az a pár nyer meg, a melyik 
a Juri“ szerint a leggroteszkebbül sétál,

ide oda hányva kezét lábát és a legtor­
zabb arcfintorgatásokat produkálja. A nyerő 
aztán a zacskót a habból a szájával veszi 
ki. Van is nagy rivalfcodás, kacározás, 
mikor a korom fekete néger feje, szájában 
a zacskóval, tele habbal előbuvik a nagy 
tortából, honnan a zacskót annál nehezebb 
kihalászni, mennél több pénz vau benne.

A magyar nemcsak lóra termett, de 
táncra is. Hiszen nincsen olyan idegen, a 
ki meg ne bámulná a mi csárdásunkat, 
azt a csárdást, a melyet a parasztok jár­
nak vagy a melyet még harminc évvel 
ezelőtt is jártunk. A mostani csárdás már 
valami kificamított maradványa a réginek, 
ha pedig azt látja az ember, hogy wal­
cert járnak a csárdásra, rosszul kell
lenni. . ,

1906. óv elején egy úri társaság be­
mutatta Debrecenben a „palotást“. Ra­
gyogó disz magyar volt úgy a férfiakon, 
mint a hölgyeken. Pompás látvány volt, 
de ilyen táncban nem vehet részt min­
denki, mert sokba kerül. Fel kellene elevi- 
niteni a „körmagyart“ és ha már a min­
den idegent majmoló népünk nem lehet

ftulafeslö Sszéchényi-utcza 42. sí.
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ter kénytelen volt elrendelni, hogy az 
ellenőrzési szemléket ne tartsák meg.

—• Úgyis fölöslegesek, nem jók 
semmire! — magyarázták a rende­
letet.

ügy látszik azonban, hogy amit 
akkor kivételképpen rendeltek el, rend­
szerré fog válni.

Bolgár Ferenc államtitkár, ugyanis, 
mint a honvédelmi miniszter helyet­
tese, ezt a rendeletet küldte a hatósá­
goknak :

Megfelelő további sürgős intéz­
kedés végett értesítem a cimet, hogy 
a közös hadsereg nem tényleges 
állományú legénységének ellenőrzési 
szemléi a cs. és kir. közös hadügy­
miniszter úrral egyetértöleg hozott 
határozat folytán, a m. kir. honvéd­
ség nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléi, valamint 
a népfölkelés időszaki jelentkezései 
pedig a jelen rendeletem alapján, 
a folyó évben nem tartandók meg.

A tiszti jelentkezések azonban az 
eddigi módon a folyó évben is tel- 
jesitendök.

Budapest, 1906. évi augusztus hó 
7-dikén.

Byarapitsuk a debreceni mú­
zeumot.

A főiskola ereklyéinek elhelyezése 
a kultúrpalotában.
— Saját tudósi tónk tői. —

Debrecen, aug. 11. 
Emlékezetes, hogy a kultúrpalota 

létesítése iránt megindított mozgalommal 
kapcsolatosan szó esett arról, hogy a többi

meg „Quadrille“ nélkül, legalább egy 
körmagyart felkeltene venni minden tánc­
rendbe. Ezelőtt 26 évvel rendeztem egy 
körmagyart a bécsi Zenede nagytermében. 
Tizenhat pár táncolta, szintén diszmagyar- 
ban. Elbámultam, hogy a bécsiek meny­
nyivel jobban táncoltak mint a magyarok. 
Az oka az volt, hogy minden bécsi tánc­
iskolában tanítják a „kért“, sőt a külvá 
rosi táncmulatságokon elmaradhatatlan. 
Nem tudom, hogy most is úgy van, vagy 
talán a táncunkat is bojkottálták a sógo­
rok? Mennyire tetszenek nekünk az orosz 
tánccsoportok nemzeti viseletűkben. Miért 
nem lehetne magyar csoportokat is össze­
állítani és bejárni velük a világot ? Nem 1 
Masicsot járat a magyar lányokkal a né­
met táncmester.

Hát a gyönyörű nagy mazurt, ki 
tudja ma már táncolni, cottilliont ki tud 
rendezni? Elrestült, elsatnyult a fiatalsá­
gunk. Pezsgő kell, de sok, hogy egy-egy 
tourt táncoljanak. Pedig kellemes egy szó­
rakozás. Sajnálom azokat a kik életükben 
jól ki nem táncolták magukat. Táncked­
velő fiatalembereinknek összekellene tar­
tani és a körmagyart szalonképessé tenni. 
Éppen olyan hévvel fogják a kopogós 
„toborzót“ járni, mint mi jártuk hajda 
nában.

vidéki városok példájára, a Debrecenben 
feltalálható összes régiségek a múzeumban 
csoportosíttassanak.

Nálunk a magánosoknál és egyetlen 
közintézetben, a ref. kollégiumban vannak 
igen érdekes ereklyék. Senki sem, vagy 
igen kevesen ismerik a kollégium neveze­
tes régiségeit. Talán azok, akik Jókai Mór 
regényeiben olvastak felőlük, avagy hallo­
másból tudják, hogy a főiskola) falai kö­
zött a múltnak sok száz emléke van ösz- 
szegyüjtve.

Ezek az ereklyék a főiskolában hoz­
záférhetőségük nehézsége miatt csaknem 
elvesznek a közönség részére, mert a kol 
légium könyvtárát, ahol jelenleg a gyűj­
temény el van helyezve, az ereklyék meg 
tekintése céljából igen kevesen kere­
sik fel.

Nagyon helyeselhető tehát az eszme, 
hogy a főiskola igen becses gyűjteménye 
a debreceni muzeum tárgyait gyarapítsa.

Kétségtelen, hogy a főiskolai erek­
lyék átvétele elé valószínűleg nehézsége­
ket gördítenek az illetékes faktorok, azon­
ban itt elsősorban disztingválni kell, hogy 
tulajdonképen miről van szó.

A múzeumba való átvitel nem el­
kobzása lenne a főiskola gyűjteményének 
hanem a kollégium letétjeként kezelnék, 
amiből elsősorban is a közönségnek volna 
kulturális haszna.

A gyűjtemény hozzáférhetővé tetet­
nék a közönség részére. Ebből a kollégi­
umnak az a haszna lenne első sorban, 
hogy megszabadulna a gyűjtemény keze 
lésétől, másodsorban az amúgy is szűk 
kollégium helyiségeit más célra használ 
hatnák fel.

Most a kérdés azon alkalomból lőtt 
aktuális, hogy a múzeumok és könyvtá­
rak főfelügyelősége kérdést intézett a vá­

moshoz c tárgyban. Ugyanis a felügyelő 
ség, amely tudomással bir a dologról, 
most érdeklődik, hogy a debreceni kultúr­
palota létesítése esetén a főiskolai erek­
lye-tárt is elhelyezik-e ott.

A város e tárgyban érintkezésbe fog 
lépni a kollégiummal s a megállapodás 
után közölni fogja a felügyelőséggel az 
eredményt.

reskedő, Bányai Gábor mérnök, Barta 
Mihály mülakatos, Bészler Gyula keres 
kedő, Boros Izidor kereskedő, Diószegi
János gazdálkodó, Erber Ernő kereskedő, 
Fáik Ármin kefegyáros, Gara Alajos bir­
tokos, Gedeon Béla keresk. akadém. tanár, 
Gémes Ferenc kenyérsütőde tulajdonos, 
Dr. Kemény Viktor ügyvéd, Kenyeres 
Károly földbirtokos, Klein Adolf bőrkeres­
kedő, Klein Ignácz gazdálkodó, Kocsis
András gazdálkodó, Dr. Kun Mihály ügy­
véd, Lacka László géplakatos, Lókodi
Sándor bormérő, Nagy Árpád kereskedő, 
Nagy Mihály gazdálkodó, Ökrös József 
gazdálkodó, Rosenberg Adolf vendéglős, 
Stark Márton fakereskedő, Tolnai Dániel 
cipőkereskedő, Tóth Kálmán füszerkeres- 
kedő, Zöld Mihály gazdálkodó, Váradi
Ignác biztosítási titkár, Békés Lajos ke­
reskedő, Deutsch Lajos füszerkereskedő, 
Havas Kálmán takarékpénzátri főkönyvelő, 
Király Imre bormérő, Kiss Adolf kávéház­
tulajdonos, Márkus Jenő vendéglős, Róth 
János cipész, Sebes János birtokos, Seres 
Lajos fazekasmester, Wolafka Antal jó- 
szágigazgató.

Ä szeptemberi esküdtek.
Sorsolás a törvényszéken.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 11.

Szeptember havában újból össze ül a 
debreceni esküdtbiróság, hogy letárgyalja 
azokat a nagyobb szabású bűnügyeket, a 
melyek Ítéletre várnak. Az esküdtsorsolás 
tegnap folyt le a debreceni királyi tör­
vényszék kis tanácstermében. A sorsolá­
son Baróthy Béla elnökölt. Esküdtekül 
kisorsoltattak:

Rendes esküdtek.
Abeles Adolf intézeti igazgató, Ba 

logh István gazdálkodó, Bán Kálmán ke-

malomsztrájk megszűnt.
A békét megkötötték. 

Kezdődik a munka.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, aug. 11.
Mára az az örömmel teljes meg­

lepetés érte az országot, hogy a mal­
mok és munkásaik között folyó elke­
seredett harc véget ért.

A munkások bizalmi féríiai a 
munkásság nevében föntjártak a ma­
lomegyesület Erzsébet-tér 19. szánni 
hivatalos helyiségében s bejelentették, 
hogy hozzájárulnak azokhoz a béke- 
pontokhoz, amelyekben a Szterényi 
József elnöklésével legutóbb tartott 
békéltető tárgyaláson megállapodtak.

A bejelentés nagy örömei keltett 
a malomtulajdonosok között, akik 
nyomban tanácskozásra gyűltek össze 
s elhatározták, hogy kizárt munkásai­
kat nyomban visszafogadják. Délben a 
kereskedelemügyi minisztériumban Szle- 
rényi József államtitkár elnöklésével a 
malmok képviselői a munkások meg- 
bizotttaival közös értekezletre gyűltek 
össze, amelyen ratifikálták e meg­
egyezést.

Megvan tehát a béke.
A munkások mai határozata any- 

nyira meglepetésképpen jött, hogy az 
éjjel még maguk sem tudták, hogy 
mára véget ér a sztrájk. Az éjjel ke­
vés kivétellel az összes szakszervezetek 
üléseket tartottak, amelyeken elhatá­
rozták, hogy felszólítják a központi 
szakszervezetet: rendezzen a malom- 
munkások viszonyainak megbeszélésére 
általános munkásgyülést. Szoba kerül­
tek a szakszervezeti üléseken azok a 
hírek is, amelyek a legközelebb foga­
natosítandó kormányintézkedésről szól- 
ta.k. Elhatározták hogyha a sztrájkta-

Legjutányoaabb 
leggaz gabb 

forrása a Rose ékszerüzlete arany, ezüstnemnek, modern ékszerek és zsebóra külön 
legességek beszerzésére

DEBRECZEN, Főtér, Hungária mellett-
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nyákat tényleg feloszlatná a kormány I Az esetről jelentést tett Törökné 
s a katonaköteles malommunkásokat a rendőrségnek, a mely hamarosan 
katonai szolgálatra hívná be, végsőkig megállapította, hogy a betörést csak 
támogatják a kizárt munkásságot. olyan ember követhette el, aki a helyi 

Reggel még a sztrájktanyákról ra- viszonyokkal teljesen ismerős 
jókban vonultak a munkások a mai- Ezen az alapon indult meg a 
inok elé, hogy lássák, dolgoznak-e nyomozás, melynek mára meg is lett 
azokban s délben már megkötötték a az eredménye. Letartóztatták Simon 
békét. A malmok erre való tekintettel, Károly tizennyolc esztendős urasági 
hir szerint, táviratilag rendelték vissza inast, aki legutolsó ideig özvegy Tö- 
hivatalnokaikat, akiket munkások ver- rök Józsefné fiánál volt alkalmazás - 
buválására vidékre küldtek. ban. Az inas hosszas faggatás után

Holnap már az összes malmokban bevallotta tettét. A betörést múlt hó
megindul a munka.

Visczalopfa a lovait.
A ravasz cigány.
— Baját tudósítónktól. —

16-án követte el.
Az ékszereket elzálogosította, a 

pénzt pedig részint Visegrádon, részint 
Nagymaroson elmulatta.

Az újvidéki rendőrség megkeresé­
sére ma letartóztatták Bugariu Száva 
huszonhat esztendős cipészt, a ki 
Újvidéken betört a szerb Mática he-Debrecen, aug. 11.

Egész sereg népszínműbe való epizód I lyjg^ggbe s több száz korona kész-
t/Rb 1 rx nnrr.nrrv xróaál» OI iTQ I mQ V£l I   I J °játszódik le egy-egy vásár alkalmával. , ellonoU

Ügyes irók rengeteg anyagot szedhetné-1 Penzt ellopott
nek össze, ha úgy kinéznének a ponyva- ===== „sátorok közé. Hírek mindenfelől-

Tegnap a lóvásártér tarka életében 
akadt egy igen ravasz és humoros eset

Kovács László 58 éves cséplő­
gép tulajdonos a szerencsétlenül járt 
ember, akinek a ballába került a gép­
nek a dobjába.

Kovács kora reggel, amikor a 
munka megkezdődött ellenőrizte a mun­
kásait. Lenn a gép körül és fenn a 
tetőn járt kelt és elmerült amiatt szem­
lélésében, hogy a kerekek precízen 
müködnek-e.

Majd kévéket fogott fel két kezé­
vel és elakarta helyezni a gép etető­
jébe. Mikor a szabadon lévő kerekek­
hez ért, nem vette észre, hogy félre 
lépett. A ballába belekerült a dobba.

A következő pillanatban rémes 
sikoltás hallatszott. A gépész a gyor­
san forgó kerekeket sietett megállítani.

Kovács László megcsonkított láb­
bal feküdt a gép fedélzetén. A ballá­
báról a kerekek mind az öt ujját le­
vágták.

A szerencsétlenül járt embernek 
a gépnél levő kézi gyógytárból adták 
az első segélyt a munkások. Majd be­
szállították a debreceni közkórházba, 

Gyermekek szerencsétlensége.1 ahol kezelés alá vették. Kovács lábát
iT __? A__  x___z_..”x I____________ 11__!_'ti__ _______ e_________:xi.Az aradmegyei Óazeotannánegész ószent-;valószínűleg amputálni fogják.gesak ak‘,ai = több, mint 30 ház égett; A vizsgálatot megindították s ez

cigány elé sodorta a szól Vógh ^nos ro““á' deriti M, hogy a szerencsétlenségért
pfspökladányi lakost, aki megalkudott a « felelög>

két lóra. ___ ux+kuai, gyedből ugyanis kiköltöztek a lakók s aMiután a vásárt megkötöttek, Végh kJgu éjjel a bagoly huzódottmegi
átvette a lovakat, hogy hazaszálhtsa. , aappal pedjg a"'községbeli gyermekek ját- 
Végh a lovakat átadta gy j ezadoztak. Egy egész sereg kis fiú és
nevű cigánynak, hogy f gja g 8» leány játszott buvócskát a minap a ro-
an?lg -i,A kikrttrtttJ m°k között, amikor a falak nagy robajai
a legközelebbi kurtakoresmánál kikötötte I ösgzedültek s hét ártatlan kis lelket te-
a b n!u®ai Pedl8 beu 1 a d’ I mettek maguk alá. a gyermekek közül
egy két deci pálinkára. . , három, a hétéves Pernán Paula, továbbá
1, a to°tih!znk™ült és amikor a® f^ Daré«« Lujza és Zsigra Marosa ott lelte
előtt megpillantotta az elébb még tulaj- űalta • ~
donát képező lovakat, rögtön az a gon- Jövedelmező pályázat, ujviuoili 
dolat villant át agyán hogy visszalopja tudósítónk írja: A városi közgyűlés a na- késése volt tegnap, 
az állatokat ’ PJ pókban, döntött, hogy a hatodik patikát; A késés oka
az auatozat. elhaitotta és a pályázók közül ki kapja. Egy szó híján volt, a mely véletlen szerencse folytánÍgy 18 tett. A lOVaKdl einajvOUa o V J__ _ . , , í«*h;l nőm lórt: HU vnsuhh IrnvfltlrfizmAnvfilfk-nl

A debreceni gyorsvonat 
balesete.

Eltört a szerkocsi kereke.
— Saját tudósítónktól.

Debrecen, aug. 11.
A budapest-predeali gyorsvonatnak, 

amely a menetrend szerint este 6 óra 48 
Újvidéki perckor szokott Debrecenbe érkezni, nagy

egy műszaki baleset

Elfogott ékszertolvajok.

azonban csak az egyiket vette meg. IVáz" összeget""le is" tette"" értékpapi dony szerkocsijának a kereke "eltört és
tett aArapSÄnJeV:kit eiogtak a Uan a pdj-jg-jr IJMÄbÄ “ ^
C8end6r róságSielentÍst tetta belügyminiszternek,! A szolnoki állomás fütőházi személy-

hogy Jandacht V. Nedelea predeáli ro- sete segédgépet állított e 6, ez a művelet 
mán nő egy holt gyermeket szült, amely- | azonban oly sokáig tartott, hogy a gyois- 
nek két leje és egy szeme volt. Füle és'vonat a rendes, tartózkodási idején felül 
orra hiányzott. A szörnyszülöttet az or-; £X>b “int félórálg vesztegelt a szolnoki

I írnánk- o topíilflli kórház mnzmimáha he-. allomáaOn.
Amikor nagysokára elindult, akkor 

' meg azt vették észre, hogy a fütőház 
nem nyolcvan kilométernyi sebességű 
gyorsvonat-mozdonyt, hunom csak egy 
huszonöt kilométernyi sebességű gépet 
alkalmazott, ami persze csúffá tette a 
gyorsvonat nevét és jellegét és egy vici­
nális színvonaláig sülyesztette.

így történt, hogy a „gyorsvonat“ 
másfél órai késéssel érkezett be a deb­
receni pályaudvarra, ahol nyomban meg-

A* inaa bűne.
— Expresz tudósítás. —

Budapest, aug. 11
Kellemetlenül lepődött meg Török 

József gyógyszerész özvegye, mikor e 
hó 5-én két hónapi távoliét után ha­
zaérkezett Damjanich-utca 24. számú 
lakására. Az ajtókon rajta voltak ugyan 
a keresztvasak, a lakatokon sem esett 
kár, a szobák bútorai mégis fel vol­
tak forgatva s a hálószoba szekré 
nyeit ismeretlen tettesek feltörték

vosok a kerületi kórház múzeumába he­
lyezték el, szeszbe téve.

Szerencsétlenség a csép­
iénél.

Levágta, a gép a lábát.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 11.

Borzalmas szzerencsétlenségnek állapították, hogy ^ibát követtek el első
sorban Budapesten, a keleti pályaudvaron 
ahol indításkor nem vizsgálták meg ala-Az volt színhelye ma reggel a márton- 

egyik szekrényből a betörök elvitték falvai puszta. Egy a cséplésnél foglal- (posan a mozdonyt, másodsorban a szol- 
az ékszeres kazettát, amelyben 1500 kozó géptulajdonost ért a katasztrófa, no^j pályaudvaron, ahol hosszú készülő- 
korona ékszer volt. I amikor a dolgát végezte. dés után rossz gépet alkalmaztak.

zmr — Ä WTa Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt járá-
'"-**"**' suakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányú

géplakatos mester ekék ós mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltét-
DEBRECZEN II kér. Bethlen utcza 48- szám alatt, len jótállás mellett. Heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.



debreczeni független újság 1908. augusztus 12>

Ha a keréktörési szerencsétlenség 
nyílt pályán éri a vonatot, még súlyosabb 
következményekkel és nagyobb kellemet­
lenséggel járhatott volna.

A balesetnek gyorsan híre terjedt a 
városban, mert az esteli fekete kávé mel­
lől hiányoztak a bécsi újságok s csak 
jóval kilenc óra után kerültek a hirlap- 
éhes közönség asztalára.

Sxinház.
Mennyit keres Kubelik. Kubelik 

még mindig a legnagyobb honorarium 
rekordot éri el hangversenyeivel. 1902-ben 
négy chicagói hangversenyen 2V7G3 dol­
lárt, vagyis 104.462 koronát, vagyis átlag 
hangversenyen kint 26113 koronát szer­
zett, egy vasárnapi délutáni hangversej 
nyén pedig 5.855 75 dollár, vagyis 28.105 
korona volt a bevétel. Azóta is átlag 
ilyen honoráriumot ér el és az ő tiszte 
let dijai Patti és Melba asszonyok, vala 
mint a Paderevskyé után a legnagyobbak 
melyeket művész Amerikában kapott.

Rémes gyilkosság.
Agyonazurták a mikor aludt.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, augusztus 11.

Nagyváradon tegnap éjjel rémes gyű* 
k osság történt.

Detzky Sándor csizmadia mester 
Varju-utca 27. szám alatti lakásán Tár- 
kányi István tenkei származású csizmadia 
segédet társa, Komlóssi Imre csizmadia 
segéd egy éles bőrvágó késsel hasba 
szúrta, úgy hogy mire a mentők a bihar- 
mcgyei kórházba beszállították, s ott or­
vosi ápolás alá vették, egy két perc múl­
va meghalt. .

Annyit még megtudott mondani, 
hogy Komlóssi szúrta meg.

A gyilkos a bűncselekmény elköve­
tése után megszökött. A helyszínen^ meg­
ejtett nyomozás során Detzky Sándor 
csizmadia mester, ennek felesége és Csor­
dás Gyula csizmadia tanonc kikérdezése 
után a rendőrség megállapította, hogy 
folyó hó 7-én estefelé azért, mert Kom- 
lóssí azt mondta Párkányira, hogy ügyet­
len munkás, hevesen össze szólalkoztak.

Ebből indult ki a harag. Komlóssi 
másnap is becsmérelte Párkányit, sőt szi­
dalmazta is őt. Párkányi Komlóssit ekkor 
pofon ütötte, Komlóssi erre ennyit mon­
dott : Most nem bántalak, de majd le­
számolok veled. Aznap este azonban sem­
mi sem történt, amint rendesen szoktak, 
egy szobában aludtak egész este.

Másnap, azaz folyó hó 9-én délután 
6 órakor Komlóssi egy koronát kórt asz- 
szonyától, s miután a mestere Szalárdon 
volt a vásáron, elment a városba Hogy 
mikor jött haza, azt a házbeliek nem tud­
ják, azt állítják, hogy úgy hajnal tájon 
"a kerítésen kellett átmásznia s csakis igy 
hatolhatott be abba a szobába, hol Pár­
kányi, aludt.

Ólt elővett egy éles bőrvágó kést, azt 
megélesitette s minden valószínűség sze 
rint Párkányit álmában szúrhatta meg. 
Bizonyos, hogy Komlóssi tettét előre meg 
fontolt szándékkal követte el s menekü 
lése útját jó előre cl is készítette. A szo­
bából a folyosóra nyíló ajtót, melyet este

rendesen be szoktak tenni, egy fával ki­
támasztva találták.

Ezt csakis Komlóssi tehette.
A kerítés mellett, melyen Komlóssi 

keresztül mászott, 2 ócska vasfazekat ta­
láltak egymásra rakva. Ezek a tárgyak 
tegnap még nem voltak ott s más mint 
Komlóssi nem készíthette oda. Világossá 
teszi ezt az előkészületot az is kogy mikor 
Párkányi megszurása után Komlóssi az 
udvarra futott egyenesen arra a helyre, 
hol a kerítés mellett a vasfazekak álltak. 
Ezekre felállott s úgy mászott át a kéri- 1 
tésen. Csordás Gyula tanonc, mikor Pár- j 
kányi orditozását hallotta, az udvarra 
szaladt, a menekülő Komlóssi után vetette 
magát. Mászás közben lábát meg is fogta, 
de Komlóssi kirántotta lábát s az utcára 
futva az őssi i temető felé elmenekült. 
Csordás Gyula ugyanazon a helyen a ke 
ritésen keresztül az utcára jutott s egy 
ideig üldözte is Komlóssit, de ez gyorsabb 
lévén elszaladt. Komlóssi kézrekeritése 
iránt az intézkedéseket a rendőrség azon­
nal megtette. Greno tizedes vezetése alatt 
lovasrendőröket küldtek ki az őssi 1 temető 
s a Fácános irányában. Úgyszintén az 
összes szomszédos csendőrőrsök is Kom­
lóssi üldözésére siettek. A gyilkost azon­
ban eddig nem tudták kózrekeriteni. Az 
ügyészség indítványára a vizsgáló biró 
Párkányi felboneolását elrendelte, kiderült, 
hogy a szerencsétlen áldozatot egyetlen 
szúrás ölte.meg.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon az. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—Í2 d. u. 'i 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadőhivatul Piacz-utcza 47. sz a

— Vasárnap a templomban. Hol­
nap, vásár vasárnapján az istentiszteletek 
sorrendje a következő : á Nagytemplomban 
prédikálni fog Bán István 4 th., a Kis- 
templomban Mózes István 4 tb., a Kos- 
suth-utcai templomban Szele Miklós 4 th., 
az Ispotály templomban Váczi Ferenoz 4 
tb., a Csapó-kertben Kováos István nép­
iskolai felügyelő, a Homok kertben Miszti 
Mihály főiskolai senior. Az ágost. hitv. ev. 
templomban vasárnap d e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlelkész 
végzi. A róm. kath. templomban az isteni­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor misézik: Vas Ká 
roly kegyesr. tinár, 7 órakor Nyári Ignácz, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 óra­
kor az ünnepi nagymisét végzi Szabó 
István utánna Nyári Ignácz prédikál, 
háromnegyed 11-kor Dr. Kováts István, 
fél 12-kor'Kampell József misézik. Délután 
3 órakor lytárna utánna rózsafüzér, 6 óra­
kor a Jézus szentségos Szive társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi Kampell József 
szent beszéd körmenet és lytániával. —- A 
gör. kath. kápolnában 7 órakor reggeli 
istenitisztelet d, e 9 órakor szent mise, 
d. u 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér áj tatosság.

— Podolszky Béla utóda.
Ismeretes, hogy Podolszky Béla mii- 
helyfönököt a kereskedelmi miniszter 
Budapestre helyezte át. — Podolszky 
utódjául Striekel Károly felügyelőt a 
budapesti „északi műhely“ főnökét 
helyezik Debrecenbe.

— Uj miniszteri tanácsos. A hi­
vatalos lap közli, hogy a király Ábrányi 
Kornélt, a miniszterelnökségi sajtóirodá­
nak miniszteri tanácsosi címmel és jelleg­
gel felruházott főnökét, miniszteri taná­
csossá kinevezte.

— Idegen konzul Debrecenben.
Érdekes vendég szállott tegnap az Angol 
királynő szállodába. Tiller Samu San-Ma­
rino köztársaság konzulja érkezett Deb­
recenbe és ott vett lakást. A konzul egy 
néger szolgával érkezett s holnap eluta­
zik Debrecenből.

— Pénztárvizsgálat a váropnál.
Ma délelőtt Kovács József polgármester 
elnöklete alatt működő bizottság váratlan 
pénztárvizsgálatot tartott — A bizottság 
mindent a legnagyobb rendben talált, 

j — Kedvezmény a Szent-István 
napi utazásra. Budapesti tudósítónk te­
lefonálja, hogy a máv. igazgatósága az 
idei Szent István nap alkalmából a Buda- 

, pestre való utazásra 80 százalékos enged­
ményt ad. A kedvezményes jegyek bár­
mily osztályra válthatók és oda és vissza 

í szólnak. A jegyeket e hó 18, 19 és 20-án 
adják ki. A menettérti jegyek 5 napig 

I érvényesek, de megszakítás nélkül hasz­
nálandók.

— A király születése napja. Meg­
írtuk ma, hogy Debrecen városa is impo­
záns módon akarja kivenni részét a király 
születése napja alkalmából rendezendő 
ünnepségből. A város törvényhatóság bi­
zottsági tagjaihoz Kovács polgármester a 
következő értesítést küldte;. Első Ferencz 
József apostoli királyunk Ő Felsége szüle 
tésének ez évi évfordulati napján, folyó 
évi augusztus hó 18-án, a református nagy­
templomban reggeli 8, a római katholikus 
templomban reggeli 9 és az izraeliták 
imaházában (Deák Ferencz-utea) délelőtt 
10 órakor hálaadó istonitiszteletek tartat­
nak, amiről tisztelettel értesítem. Gyüle­
kezés a városháza nagy tanácstermében 
reggeli 7 és fél ómkor.

— Eljegyzés. Kertész Dezső a 
Kertész Miklós cég beltagja Csütörtökön 
tartotta eljegyzését Grosz Rezsike urleány- 
nyal Egyeken. (Minden értesítés helyett.)

— Halálos gyümöloBszedés.
Halálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt tegnap Hajdú-Böszörményben. 
Egy odavaló, jómódú parasztgazda 
Borók Zsófia fia, gyümölcsszedés cél­
jából felkuszolt egy terebélyes fára. 
De alig hogy hozzá látott a gyümölcs 
szedéshez, valahogyan megcsúszott, 
elvesztette egyensúlyát és a tekintélyes 
magasságból a földre zuhant. Azonnal 
segítségére siettek a körülállók, de már 
nem segíthettek rajta. A gyermek ha­
lott volt. Az előhívott orvos csak a 
beállott halált konstatálhatta. Az eset 
rémhírként terjedt el a városban s a 
jómódú család iránt általános a rész­
vét. Minthogy a gyilkosság esete ki 
van zárva, az ügyészség a temetésre 
az engedélyt megadta.

— Eljegyzések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán 
a következő párok jelentkeztek kihirdetés 
végett: Polgár Péter—Dobrik Máriával, 
Albert József—Sári Máriával, Erdei Já­
nos—Filyók Eszterrel, Nagy József—Var­
ga Ágnessel, Gyarmati János—Varga Má-

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.
..... — -»■ — - — ■ —*- bérlőknekElfogad betéteket i Takarékpénztári fcönyvecs 

kékre és Chequeszámlára.
Kölcsönöket nyújt ■ váltókra, kötelezvényekre 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.
Törlesztéséé kölcsönök i földbirtokokra s más 

ingatlanokra.
Tőzsdei megbízások ■ értékpapírok vételére én 

eladására.

Óvadék kölcsönök i vállalkozóknak, 
és hivatalnokoknak.

Kölcsönök I tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire.

Értékpapírok, érezpénzek és külföldi bankjegyek 
beváltása és eladása.

Hltelréazea cioDortbelt vélték lesiámltolisa.

Kölcsönöket ad • n> ugdijképes köztisztviselőknek 
10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz i árukat és terményt saját raktáraiba 
és azokra előleget is nynjt.

A megy. ktr. szab. osztály sorsjáték 16 elér«*
■Hé hóivá
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riával, Glück Adolf—Schvarc Bánival, 
Takács István—Kovács Juliannával, Po­
zsonyi Ferenc—Tamás Eszterrel, Nagy 
László —Papp Juliánnával, Pénzes Sán­
dor— Csomorsányi Mike Blankával és 
Csáki József—Miskolci Juliánnával.

— A Wolafka-tigy. Egy helyi 
lap néh. Wolafka Nándor hagyatéká­
nak ügyével kapcsolatosan megírta, 
hogy a róm. kath. iskola tanítóit a 
felolvasó esték pénzéből fizették. A 
hír, mint bennünket értesítenek, rossz 
akaratú valótlanság, amelynek semmi 
alapja nincsen. — A felolvasó estélyek 
jövedelmét a közgazdasági bankban 
kezelik. Azóta, hogy mi a bírói zárlat­
ról hirt adtunk, a fővárosi lapokban 
is képtelenebbnél képtelenebb híresz­
telések jelennek meg, amelyek egyál­
talán nem felelnek meg a valóságnak. 
Az igazság az, hogy az elhunyt után 
sok adósság és kevés cselekvő vagyon 
maradt.

— Sok a halálozás. A statisztikai 
havi füzetek legújabb számában megdöb­
bentő adatokat olvasunk Debrecenről és 
Hajdumegyéről. — A rideg számok nrró 
tesznek tanúságot, hogy Debrecenben és 
Hajdumegyében a halálozási szám igen 
nagy és sehogysem áll arányban a szü­
letésekkel. — Ugyancsak ilyen állapotok 
vannak a szomszédos vármegyékben is.

— Tűz egy pincében. Ma délelőtt 
10 órakor Komlóssy Lajos Piac-utcai fü 
szerkereskedő pincéjében tűz ütött ki 
amely azonban a gyors segély folytán nem 
öltött nagyobb mérvet. A tűz úgy támadt, 
hogy Komlóssy egyik tanonca lement a 
pincébe, égő lámpával és véletlenül, vagy 
vigyázatlanságból meglökte azt a polcot, 
amelyen szeszszel telt üvegek voltak fel 
halmozva. Egy üveg leesett és összetörött 
a fiú ijedtében elejtette a lámpát, amitő 
a földön levő szesz tüzet fogott. Azonna 
értesítették a tűzoltóságot, a mely sietett 
a tüzet lokalizálni.

— A vásárok rémei. Az országos 
vásár becsalta a városba a környék ős 
mert csavargóit. A rendőrség az éjjé 
egész csomó kétes alakot togdosott össze 
a jelesebbek ezek közt Bodnár Imre, Pál 
lagi János, Csóka Gábor, Papsziv Emma, 
Halucki Juli már többször kitiltották és 
eltoloncoltatiak a város területéről.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
hét folyamán a következő párok kötöttek 
házasságot a debreceni állami anyakönyvi 
hivatalban : Tolvay Jenő—Dasckúl honá­
val, Kálié Gyula—Szigethi Ágnessel, Va 
nek Ferenc—Murvai Rózával, Blau Ká- 
roly—Fried Rózával, Horváth Elek—Bar­
iba Jolánnal, Illési Kiss Gerzson—Gönczi 
Margittal.

— Felpofozott rendőr. Kelle­
metlen esete volt ma Horváth Ferenc 
81. számú rendőrnek. A vasúti állo­
másnál teljesítette szolgálatát, amikor 
észrevette, hogy két vasúti hordár ösz- 
szemarakodott. Horváth azzal a békés 
szándékkal közeledett hozzájuk, hogy 
szétválasztja őket. A verekedés hévé 
ben Horváth olyan hatalmas pofono­
kat kapott, hogy két foga kiesett. A 
rendőrségnél a verekedő hordárokat 
feljelentette.

— Népesedés. Az elmúlt hét folya­
mán született 35 fiú és 24 leány, ^ ezzel 
szemben az elhunytak száma 42. E sze­
rint a város lakossága természetes utón 
7-el szaporodott.

— Tolvaj cseléd. Vince Juliánná 
cselédleány Ökrös Sándor vasúti hivatal­
noknál volt szolgálatban. A jeles szolgáló 
ma egy őrizetlen pillanatban lopást köve­
tett el. Különféle dolgokat pakolt össze 
szolgálatadójánál és (Nagyváradra akart 
szökni. A rendőrség akkor fogta el, a mi­
dőn a vonatra ült.

— Viperák a Szepessógben.
lőcséről Írják. A nyári hőség beálltá­

val a Szepességben a viperák nagyon 
elszaporodtak és lépten nyomon lehet 
rájuk akadni az erdőkben és réteken.
A hatóságok a veszedelmes állatok ki­
irtására dijakat tűzött ki, még pedig 
fjenként 50 fillér; eddig 202 vipera­
fejet szolgáltattak be.

— A román forradalmár vég 
órái. Budapesti tudósítónk Írja: A bras 
sói közkórházban utolsó napjait éli Axen- 
tye Szevér, az 1848-iki nagyenyedi bor­
zalmas vérfürdő szomorú hirü rendezője. 
Axentye már évtizedek óta rendesen élde­
gélt abból az 1500 korona évi kegydijból, 
melyet szomorú szerepléséért juttattak 
neki. — Már annyira el van gyöngülve, 
hogy az orvosok lemondtak az életéről

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be: Guró Ilona róm. kath. 23 éves, Orosz 
Lászlóné róm. kath. 54 éves, Suba István 
ev. ref. 30 éves, Szabados Lajosnó róm. 
kath. 62 éves, Sándor István ev. ref. egy 
hónapos, László Róza ev. ref. 13 éves.

— Meglopták a vásáron. Wein­
stein Sándor 17 éves tanuló már szomorú 
esetéből kifolyólag a következő nagy igaz 
ságot vonta le: Ne nézd az elefántot nem 
lopják el a biciklidet. Úgy történt a dolog 
hogy Weinstein Sándor a vásáron elbá­
mészkodott. A cirkuszi elefántot nézegette, 
a mikor hirtelen egy inas került eléje és 
a biciklijével elszáguldott. A, bámészkodó 
inas űzőbe vette a tolvajt. Árkon bokron 
utcáról utcára hajszolta a vakmerő fickót 
többed magával, végül sikerült az illetőt 
Boresik Gyula inas személyében a Hor­
tobágy malomnál elfogni. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Halálozás. A következő gyász- 
jelentést vettük : A legmélyebb fájdalom 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó anyánk 
nagy és dédnagyanya s áldott emlékű jó 
rokon néhai párnási Debreceny Krisztina 
özv. Polgár Szűcs Mihályné volt Debre­
cen szab. kir. város gazda özvegyének 
folyó hó ii-án éjjeli 1 órakor, életének 
87-ik, bus özvegységének 16-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt csenaes 
elhunytét. Kedves halottunk földi részei 
f. hó 13 án délután 3 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint Szál­
kái-utca 3 ik számú házunktól, a Kis- 
tomplombau tartandó gyászszertartás után 
a Kossuth-utcai temetőbe örök nyuga 
lomra helyeztetni. Moly végtisztességté- 
tclro rokonainkat, ösmerőseinket és a bá­
natunkban osztozó n. é. közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1906. augusztus li-én. Bánatos gyerme­
kei : Szűcs Zsuzsámra férjével Polgár 
Kulcs r Gáborral és gyermekeik. Polgár

Szűcs István nejével Boldogh Zsuzsánná- 
nával, Szűcs József fekete gyarmati ev. 
ref. lelkész nejével Nagy Rózával és gyer­
mekeik. Szűcs Eszter özv. Polgár Dolnik 
Ferencné és gyermeke. Elhalt leányának 
gyermeke: Tamás Eszter férjével Me­
gyeri Miklóssal és gyermekeik. Számos 
tüzeli és távoli rokonok nevében is. Béke 
roraira. A koszorúk mellőzése kéretik. A 
temetést Dankó M. utóda Dankó Béla 
tem. int. rendezi.

— A kereskedő ifjak dalestélye.
Az a szép siker a melyet kereskedő ifjaink 
Kisújszálláson elértek, a tagok között 
lelkes hangulatot teremtett, ezen jó han­
gulat hatása alatt fogják megtartani nyári 
dalestélyüket szeptember 1-én a Magyari 
fiuk zenekarának közreműködése mellett 
a nagyerdei dobos pavillonban. A mely 
kis leány sokat akar táncolni, — tudjuk 
hogy ez irányban nem fog panaszkodni, 
mert ismerve a fiatal emberek nagy sere­
gét, a mely a kereskedő ifjak estélyeit a 
a legkedélyesebb mulatságok közzé so­
rozza; — az ilyennek ellenkezőjét kizárva 
tartjuk. Néhány nap múlva a meghívók 
is szét lesznek küldve ezen kedélyes és 
kellemesnek Ígérkező estélyre.

— Legolcsóbb kamatú pénzköl- 
csönök csakis a 35 pénzintézettel össze­
köttetésben levő „Budapesti Takarékpénz­
tárak Képviselősége“ által kapható Deb­
recenben Csapó u. 12. szám alatt. Gyors 
és pontos elintézés. Kamatokban nagy 
tőke megtakarítás, mert egy percent kamat 
különbözet 26 év alatt az egész felvett 
kölcsöntőke letörlesztésére szolgál.

— Uj polgári fiúiskola. Az Abeles- 
féle fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II. és III. osztálya már f. é. 
szeptemberében megnyílik. Beiratásokat 
naponta 11—12 fogad el az igazgatóság 
(Nemzetőr-u. 3)

— Az amerikai gyémánt király
a Világ körutazásából hozzánk is megér­
kezett és csak 3 napig marad itt Debre- 
czenben a Széchényi-utcza 1-ső számú 
házzal szemben. Saját pavilonjában lesz­
nek a következő áruk rendkívüli leszállí­
tott olcsó árban eladva: minden tárgy 
mely eddig 4 írt volt, most 1 frt. ami 
ezelőtt 2 frt volt most csak 50 kr. gyűrűk, 
brostük, nyakkendő tü, karkötő, kézelő 
gombok, férfi és női lánczok, fülbevalók, 
zsuzsuk, stb. stb. A tárgyak oly remekül 
vannak utánozva, hogy ritka az a szakértő 
aki a valóditól megtudja különböztetni, 
több kiállításon lettek a tárgyak kitün­
tetve. Csak 3 napig itt Debreczenben ma, 
holnap és holnapután azaz 12, 13, 14-én 
utolsó nap.

— Vadászat!!! Mindenféle fegy­
verek, revolverek, olcsó hüvelyek, kész 
töltények, vadász táskák, sipok, jelzők, 
jelvények kaphatók Pásztor Gyula és Társa 
vaskereskedőknél Debrcczen, Csapó-utcza 
(Bankház.)

• — Képes levelező-lap kiállítás.
Az intelligencia szives figyelmébe aján­
lom a Vásártéren, Széchenyi-utca 7. szám 
alatt levő képes levelező lap kiállításomat 
megtekinteni szíveskedjék,1 amely a párisi 
divat szerint van berendezve, ahol minden 
vevő maga-magát kiszolgálja. Tessék az 
angyalbetü cégre figyelni.

x Fésűk, kefék, illatszerek és 
szappanok valamint mindenféle pi­
pere kellékek a legolcsóbbak Mentze 
áruházában Kossuth-utcza 4. szám 
alatt.

.
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A „Hajdumegyei népbank“ Piaoz- 
uíoza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzabetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tőére utólagoa kamatazámoláaaal 100 korona 
kölcsönt folyóait. Ezen rendazer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze 
KoBSuth-utca 4 szám

— T. olvasóink figyelmét felhív­
juk Vetésay Mihály temetkezési intézet 
tulajdonos mai lapunkban közölt hirde­
tésére.

— A vidék 2 legnagyobb órás-
és ékszerüzletei a debreczeni Blau Lipót 
és Fiai Utóda és Löfkovits Arthuré egye- 
sittettek s ezután kizárólag Löfkovits 
Arthur czég alatt folytattatik.

Chimay hercegné sir.
Buaul Rigó után.

Express tudósítás.
Budapest, augusztus 11.

Karlsbádból Írja egy fürdővendég, a 
kinek sikerült Chimay hercegnő környe­
zetébe jutnia :

Itt általános feltűnést kelt a zajos- 
élotü Chimay hercegné megjelenése. A 
feltűnés nagyobb fele annak a ténynek 
szólt, hogy a szép szőke asszony egye­
dül van.

Csak egy szolga megy utánna, aki 
mindig egy rejtelmes kis ládát tart a 
hóna alatt.

A fürdővendégek nem tudták elta­
lálni, mi lehet benne. És mivel más dol­
guk úgy sincs, folyton ezt találgatták.

Végre egy lengyel herceg őt arany­
nyal megvesztegette a szolgát, aki miután 
megvizsgálta, hogy az aranyak nem ha­
misak-e, bőbeszédüen a következő felvilá 
gositással szolgált:

— Az asszonyom szenvedélyes mor­
finista. Évek óta él ennek a szenvedélyé­
nek és Kairóban azokott rá. A morfíu- 
mos ládikát mindenhová utánna kell 
vinnem. Most ez az egyedüli boldogsága.

Mert az olasz vasutast elkergette, 
Rigó urat nem tudja elfelejteni és néme-

családja leste nap nap után, hogy 
jobban lesz a férj, az apa, de hiába 
való volt a reménykedés.

Ganzné igen szerette a férjét s 
lehet, hogy ez okozta a családi drámát, 
a melynek áldozata a férj és az 
asszony,

Ganzné ma értesült az orvosok­
tól, hogy a férje menthetetlen. Miután 
nem akart az ura nélkül élni, ma be­
ment a férje beteg szobájába és egy 
élesre fent borotvával elmetszette a 
beteg ember nyakát. Ezután ön­
magát végezte ki az asszony,

A mikor a szomszédok, a kiknek 
feltűnt a ház némasága, behatoltak a 
lakásba, a férj és feleség már nem 
voltak az élők között.

A szerencsétlen szülök után 6 
apró gyermek maradt neveletlenül ár­
ván. Az eset nagy részvétet keltett.

táviratom:.
Alkotmány a perzsáknak.

Páris. augusztus 11. Mint a Fi­
garó jelenti, a párisi persa sah tegnap 
táviratot kapott a perzsa nagyvezértől 
melyben a nagyvezér közli, hogy a 
sah elhatározta, hogy népének alkot­
mányt ad. A hivatalos okirat azt mond­
ja, hogy a sah népének boldogsága 
és jóléte iránti gondoskodástól eltelve, 
felszólítja a népet, hogy a szükségessé 
vált reformok megalkotásában vegyen 
részt, mely célból képviselőkamarát 
hívnak egybe, mely a császári ház 
hercegeiből, a magas papság tagjaiból, 
a kereskedők és iparosok és az ősz 
szes többi osztályok képviselöibül fog 
állani. Az országgyűlés tagjait az ille 
tő foglalkozási ágak tagjai fogják vá 
lasztani. Az országgyűlés az ország
közigazgatására vonatkozó összes kér- 

lyik napon négy levelet is ir neki. Kö-| désekkel foglalkozhat, kiterjedt szólás- 
nyörög neki, hogy jöjjön vissza, de Rigó szabadságot fog élvezni és házszabá-

lyát maga fogja megalkotni.
Páris, augusztus 11. A perzsa

hallani sem akar róla, mert neki is mór 
finistának kellene lennie az asszony mel­
lett, ö pedig félti az egészségét.

Nizzából mindennap egy csokor ibo­
lyát küldenek Rigónak a tengerentúlra az 
asszonyom parancsára.

Férjgyilkos asszony.
Családi dráma.

A férj betegsége miatt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 11.
Megindító családi dráma hírét je­

lentik Balázsfalváról. Egy a férje egész­
ségéért aggódó feleség nem törődve az­
zal, hogy hat apró gyermeknek van 
szüksége az anyai nevelésre, végzetes 
tettre szánta el magát; Beteg férjét, a 
ki régóta ágyban feküdt ma meggyil­
kolta, azután önmagát ölte meg.

Az eset részletei a következők:
Balázsfalva község lakosságát ré­

mes családi dráma tartja izgatottság­
ban. Ganz József odavaló lakos már 
régóta ágyban fekvő beteg volt. Nagy

alkotmányra vonatkozólag a perzsa 
követségen még a következőket közük :

A hozandó törvényeket a nagyve­
zér fogja szentesítés végett a sah elé 
terjeszteni. A követséghez érkezett táv­
irat nem szól arról, hogy az uj perzsa 
kamara csak tanácskozó jellegű lesz-e 
a sah mellett, vagy pedig a sah ha­
talmát önként korlátozza.

Páris, augusztus 11. Teheráubó 
jelentik, hogy ott nagy zendülések 
vannak napirenden. Az idegen lakos 
Ságot üldözik a teherániak.

A felfüggesztett lelkész ügye

Kolozsvár, augusztus 11. Bartók 
püspökhöz a kolozsvári egyházközség 
körének számos hive Tusnádra leve 
let intézett, kérve Irsay fegyelmileg 
elmozdított papnak helyettesként visz 
szahelyezését, mig perújítása lejár, 
levelet Fehér János aláírta, ki veze 
tője Irsay ügyében folytatott agitáció 
nak, mely utcai zavargásokban is meg

1906. augusztus 12

nyilatkozott. A püspök a levélre, mely­
jen Írták, hogy személye sem lehet 
jiztonságban Kolozsvárt, Tusnád für­
dőről válaszolva hivatalos püspöki le­
vélben a hívekhez, kijelenti, hogy 
megütközéssé! és fájdalommal látja, 
mgy a rend és fegyelem teljesen fel­
bomlott. A fegyelmi vizsgálat beható 
vizsgálat után kimondotta Irsay lel­
kész felett a vérkest és meghozta az 
ítéletet, kijelenti a püspök, hogy a he- 
yettesités végett hozzáküldött kerese­

tet áttette az iletékes hatósághoz és 
kéri a gyülekezetét, hogy a követelt, 
útról térjen vissza. A levél nagy ha­
tást tett. Általánosan elitélik ez ügy­
jen folytatott demagóg izgatást.

Kalózok a tengeren.
London, aug. 11. Honkongból 

áviratozzák, hogy a nyílt tengeren 
kalózók támadtak meg egy angol gő­
zöst. A hajóról 500 tallért és egy 
jordó ópiumot loptak el. — A rablók 
elmenekültek.

A nobel dij nyertese.

Newjork, augusztus 11. Az idei 
nobel-dijat Rosewelt Tivadar fogja el­
nyerni. A győzelmet december 20 án 
teszik közzé.

Megölte a fiát.

Temesvár, augusztus 11. A szom­
szédos Faág községben Petrice Szilárd 
jómódú gazda ma a fiát ölte meg. Az 
apa valami felett összeveszett a fiával, 
a ki vissza teleseit. Ez annyira dühbe 
hozta Petricét, hogy baltát ragadott 
és széthasította a fia fejét.

A „Sirió“ katasztrófája.

Madrid, augusztus 11. Az elsül­
lyedt Sirió katasztrófájáról megindító 
részleteket mondanak el a megmene­
kültek. Kiderült most, hogy a hajó 
kapitánya nem lőtte főbe magát. Meg­
menekült s egy angol gőzösön őrzik, 
nehogy öngyilkosságot kövessen el,

A Bartha-Holló ügy.

Budapest, aug. 11. Az Újság mai 
számában szenzációs leleplezés van. 
Wekerle első kormányzása idejéből 
eleveníti fel az illető lap azt a sajtó 
port, a melyet a szabadelvüpárt indí­
tott Bartha Miklós és Holló Lajos ellen. 
A törvényszék annak idején 6 hónapi 
fogházra Ítélte el úgy Barthát, mint 
Hollót. Azonban a fogságot 2000— 
2000 korona pénzbüntetésre változtatta 
át a felsőbb bíróság. Most állítólag 
Pólón yi Géza igazságügy miniszter a 
királynál kegyelmet kért volna s igy 
a befizetett pénzbüntetéseket vissza 
utalják Hollónak és Bartha Miklós 
örököseinek. E leleplezés kapcsán egy 
újságíró felkereste ma Günther Antal 
államtitkári és megkérdezte, hogy van 
e tudomása a dologról. Günther kije­
lentette, hogy olvasta a cikket, de a 
minisztérium nem avatkozott a do­
logba. Ez teljesen magán ügy.
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Egylet.
A Hajdúm egyel Méhészegylet

ma délután 4 órakor Maurer Emel elnök­
lete alatt (Piac utca 83 sz. a) választmá­
nyi ülést tart a következő tárgysorozattal: 
Jelentés a tanulmányi kirándulásról. 2. 
Félévi pénztár vizsgálat. 3. Tagsági dijak 
ügye stb. Az elnökség ezúton is felkéri 
a választmányi tagokat, hogy minél szá­
mosabban szíveskedjenek mejelenni.

Tönkrement magyar gróf.
Aki a kocsisánál étkezik.

Nyilatkozat a testvér ellen.
— Sajtit tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 11.
Valamikor a legmagyarabb és ven­

dégszeretetéről is hires famíliák közé tar­
toztak a Gyulay grófok, akiknek nagy 
birtokaik a fólmagyarországot behálózták. 
Székhelyük Aradmegyében volt,; itt éltek 
évtizedeken keresztül és hatalmuk és gaz­
daságuk hírhedt volt országszerte. Idővel 
azonban veszteni kezdtek ebből a nagy 
hatalmukból s lassanként a család tagjai 
elhagyták fészküket s elszóledtek az egész 
világon. Birtokaik elkallódtak s emléknek 
is alig maradt váami azokból.

Amikor az öreg Gyulay Sámuel gróf 
meghalt, három fia: Adolf, István, Sá 
muel, kimentek Magyarországból s Bécs 
ben telepedtek le; ekkor még hárman 
dúsgazdagok voltak. Bécsben előkelő, fé­
nyes palotában laktak és fejedelmi módon 
éltek.

Sokáig szürkeségben telt az életünk, 
mig végre két évvel ezelőtt István gróf 
neve került megint forgalomba annak ré­
vén, hogy feleségül vett egy hires bécsi 
szinésznőt, Elise Kalásziát, akinek apja 
Becsben cipész volt. A házasság nagy ti 
tokban történt, a dolgot azonban teljesen 
titokban tartani nem sikerült, sőt ellen­
kezőleg a házasság tényét csakhamar 
megtudta egész Bécs, ahol nagy port vert 
fel és az újságok sokat Írtak a messali- 
anccről. Az ifjú pár ekkor Alsó-Ausztriába 
egy faluba menekült s ott élte boldog 
házaséletét.

Gyulai Adolf Bécsben maradt s csak 
kevesen tudtak róla beavatottak, hogy va­
gyonát elköltötte, minden pénzét és öröksé­
get elverte, úgy, hogy semmije sem ma­
radt és pénz s kereset nélkül Bécsben 
nyomorgott. Testvérei minden közösséget; 
megtagadtak vele, mit sem akar tak róla ; 
tudni s mivel sem segélyezték.

Tegnap került ismét felszínre az el- j 
szegényedett!, tönkrement gróf neve, a 
midőn egyik előkelő bécsi napilapban j 
nyílttéri közlemény jelent meg, amelyben 
az ifjabb Gyulay gróf kijelenti, hogy1 
Adolf nevű bátyjáért semmit sem fizet, 
érte kötelezettséget nnm vállal, ebben az 
ügyben hozzáérkoző levelekre nem vála­
szol, sőt ezeket zaklatásnak tekintve, el­
lenükben a rendőrség segítségét fogja 
kérni.

Ezzel a nyilatkozattal Gyulay Adolf 
gróf a teljes züllésnek és tönkrejutásnak 
lett oda dobva. Sorsa nagyon is rosszul 
megy, hosszú ideje már, hogy egykori 
kocsisánál lakik és ott is étkezik. Az 
előkelő s egykor oly fényes család egyik 
tagjának tőnkrejutásáról, életének utolsó 
fejezetének szomorú kezdetéről vonta le a 
fátyolt ez a nyilatkozat.

Törvénykezés«
— Különös vádlott. Tudósítónk 

jelenti : A berlini törvényszék 33 rendbeli 
c alás miatt ült törvényt Fischer Emilia 
tanítónő felett. A leány 1930 bau örökölt 
4500 márkát és ettől tékozló beteg­
ségbe esett. — Kelengyéket vásárolt, 
holott nem is volt menyasszony, aztán 
önmagának irt szerelmes leveleket és 
mindenféle képtelen dolgokat vásárolt. — 
A tárgyaláson azt vallotta, hogy azért 
vásárolgatott, mert csak akkor érezte jól 
magát, ha kedve szerint vásáréit A biró 
ság megállapította hogy gyengeelméjű, 
igy heti fogházra Ítélték.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz K. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1906. aug. 10

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 
tartott, határidők állandók.

1906. októberi búza .
1907 áprilisi búza . .

októberi rozs 
1906. áprilisi rozs 

októberi tab 
áprilisi zab . .

19V7 májusi tengeri 
IM 6 júliusi 
1906. aug. . 

szeptemberi
1906. augusztusi repeze

kereste a kis lányt. Egész nap nyugtala­
nul szaladgált, szagolgatott, minden pod- 
gyászt feltúrt, mintha azt keresné, hogy 
nem bujt-e alája Aysha. Mikor aztán 
meggyőződött, hogy a gyermek eltűnt, 
valósággal buskomórrá lőtt, egész nap 
hevert, nem ugatott, még a gazdáját sem 
vette ésszre, s végre Borilkin legénye 
jelentette a gazdájának, hogy a kutya 
alighanem meg akar veszni, mert nem 
eszik. Borilkin megvizsgáltatta az ozred- 
orvossal, aki vállat vont, s azt mondta, 
hogy ő bizony nem igen foglalkozott ku­
tyabajokkal, az ördög tudja, hogy mi baja 
lehet egy ilyen nagy állatnak. Borilkin 
tanácsot kért a lódoktortól, a ki aztán 
valami port belefujt a torkába, a mitől a 
kutya nem lett vidámabb, de legalább 
megharapta a lódoktort A táborban hire 
terjedt a dolognak és Csajenkó jelentke­
zett a hadnagynál kihallgatásra.

— No mi baj Csajenkó ? — kérdő 
a hadnagy.

— Jelentem alásau a kutya dolgá­
ban jövök ?

Folytatjuk.

7 40.- 41 
7 68 69
6 21. — 22 
642.-43 
6 33.-34 
6.47—48

5 33 34

6.24 —25
6 34 — 35 

16.20 -.25

REGENY-CSARNOK.
Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —
17 Irta : Rákosi Viktor.

A fejedelemasszony nagyon szívesen 
fogadta a marcona hadfiakat, a kis leányt 
is örömest vette gondjaiba s különösen 
szolgálatkészen hajlongott, mikor úgy a 
tisztikar, mint a legénység részéről kellő 
biztosításban részesült. A tisztikar bizto­
sítása abból állott, hogy az ezredes egy 
száz rubeles bankjegyet csúsztatott a 
tiszteletreméltó asszonyság markába, a 
legénység biztosítása pedig az volt, hogy 
Csajenkó a következőket súgta a nagyér­
demű hölgy fülébe: Ha a kis lánynak 
bajaszála meggörbül, jegyezze meg ke 
gyelmed, hogy fejére gyújtjuk a klas-
tromot. .

Egyóhb utasítást nem kapott a tejo- 
delemasszony, mint azt, hogy tanítsa meg 
a kis leányt az ó hitű keresztvetósre és 
egy kis imádságra. De ne kereszteljék 
meg az ezred tudta nélkül, mert ezen. az 
ünnepségen ők is képviseltetni akarják 
magukat.

Az ezredes még egyszer megcsókolta 
Ayskát, a küldöttség sorba kezet csókolt 
neki, s a következő biztosítások hallat­
szottak : Isten áldjon meg Aysha ! A szent 
szűz oltalmazzon meg. Ne feledd el apá­
idat, kis leányunk. Gondolj a kexholmi 
ezred katonáira. Az ég adjon neked egész- 
séget. Csajenkó, a ki a kis leányhoz ál­
lónak legközelebb érezte magát, valóság­
gal zokogott a mikor távozniuk kellett, s 
az egész társaság komor hangulatba tért 
vissza az ezredhez, hol a kis lány nin- 
denkinck hiányzott,

Az ezred nyomult előre s Konstanti­
nápoly képe, a hires város elfoglalásának 
gondolata töltötte be a hivő orosz lelke­
ket. De ilyen körülmények között is meg- j 
ragadta figyelmüket egy körülmény s ez 
Borilkin hadnagy kutyájának a visolke-1 
désc. A hűséges állat az egész táborban

Magyar állam vasutak

menetrendje
1906. május hó 1-től.

Debreozenböl indul:
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest—Nagyvárad felé —
Budapest —Nagyvárad felé —
Szatmár—M.-Sziget felé —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) - 
Csak Szatmárig teher v. az. sz.
Szatmár M.-Sziget f (gyorsv.)
Miskolez—Kassa felé — — —
Miskolez—Kassa felé — — —
Szerencs S.-A.-Ujhely-Kassa t

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d u. 4 ó. 30 P
reggel 8 ff ;.7 fi

d. u. 3 ff 30 1«
este '0 35 If
d. u. 4 ,, — fi
d, u. 6 „ 55 ))
este 8 24 jf
d u. 12 ,, 11 ti

reggel 8 „ 51 II
este 7 22 I«
d u. 4 „ 25 ,1

reggel 5 „ 3S M
reggel 5 * 44 11

; d. e. 8 09 n
d. e. 8 16 ii

1 d. e. '1 11
d. e. 11 20 „

1 d. u. 4 34
d. u. 4 47 n

1 este 7 „ — n
este 7 „ 07 t>

reggel 4 „ 35 II
reggel 4 )) 56 »

■ d. u. 4 56 ,,
- d. u. 5 16 ti

- r ggel 9 „ 35 n
- d. u. 4 51 j»

vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony -felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony fele vásártérről — —

Derecske - N.-Léta felé —
Derecske—N.-Léta felé —

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor iud. gy. v. d. u l ó. .59
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v. este 6 „ 40
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 5 „ 45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9 „ 3r>

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v. reggel 7 ó. 25
A d. u. S ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel 9 „ -
As este 6 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. d. u. 2 „ 3ö
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7 ., —
(P.-Ladáuy!" gy, v. átszállással) este 9 „ I»

Debreczenbe érkezik
Budapest felől (személyvonat) — d. u.
Budapest - Nagyvárad f. gyorsv. este 
Budapest—Nagyvárad felöl — éjjel 
Budapest—Nagyvárad felől — d. u.
Csak P-Ladánytól - -- — r.ggel
Csalt Szatmár felől — — — reggel
Szatmár M.-Szigetről — — — d. u.
Csak M.-Szigetről — — — este 
Szatmár felől — — — — — este
Kassa- Miskolez felől — — este
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs — d. e.

vásártérre — reggel 
máv. vasúthoz d. e. 
vásártérre — este 
máv. vasúthoz este 
vásártérre — d. u. 
máv. vasúthoz d. u. 

F.-Abony felöl vásártérre — — d. u.
F.-Abony felől m. á. vasúthoz — d. u. 
O.-Kóes—Polgár leiül vásártér — reggel 
O.-Kócs-Polgár felől máv.-hoz reggel 
Derecske—Nagy-Béta felől — reggel 
Derecake—Nagy-Béta felöl — d. u.

V'

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

3 6. 29
6 „ 48 ,
2 „ 24 ,
3 „ 29 ,
7 „ 46 ,
8 „ 46 ,
4 „ 12 . 

10 „ 11 ,
6 „ 40 : 
8 „ 19

11 31
7 „ 33 
7 „ 40 
6 „ 22 
6 „ 28 
3 „ 29 
3 „ 35
7 ” 44 
7 54
5 ,, 25 
5 „ Só ,
7 . 15 
3 . 13
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Nyilttér.

László Zsigmond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Bsapó-utcza 30.
Legjobb bajuszsodró a híres

DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő.

Ruzicska Gyula
fényképészeti műterme és fényképészeit csik­

kek kereskedése
s Fiacz-utcza 34. sz. "
a főposta tőszomszédságában levő udvarban.

Készít arczkép- és csoportkép felvétő 
leket, kis fényképekről élelnagyságu 
képek nagyítását, eredeti felvétele vagy 
már meglevő fénykép után képes leve­
lező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképészeti czikkek 
gyári áron ős

B^oeEeeJteL-czikkek

esek itt kaphatók.
Amatőröknek a műterem és tágas sötét-ka­

mara rendelkezésűkre áll.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

MR“ 1 doboz ára 40 fillér. 13861
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ BEBBECZENBEN.

DBBBBC8BÄ, Ktstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérneműét,

vászon, chiffon,
paplan, matraca.

Fürdőczikkek
óriási raktára.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fog vizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap. vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Boimnergasse 1, — Kapható 
mindéi gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Bartilla fogvlz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
iitalmazt-atik. Oly helyekre, hol neiu kapható, bér 

mentve küldök üvegei 5 kor. 20 fillérért.

KÖNYVEK, j
folyóiratok, bekötések, valamint bőr, I 

plüss keretek, passepartonk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a legszolidabban ké­
szíttetnek, Piacz utcza 31. a városházzal 

szemben.

Megnyílt! Megnyílt!
legelőnyösebb butorbevásárlási forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Piacz-utcza 70. szám alatt.

Nagy választók fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget ős igyekezni 
fogok, hogy szives bizalmukat kiérde­
meljem. A b. pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, Piacz-utoza 70. szám.

Tenyésztő] ás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. RepMny-utcsa 20. sz.

limes többé sertésvész !
Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a Iegvé- 
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajdusxcváton, Debrecen mellett, Kossuth u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár:Török 
I. Budapest,

Piacs-uleia 26. Főtrafik udvar.
Eredeti Melichúr-félc páros sorú

Unikum Drill vetőgépek
csakis nálam, Viacz-utcza 26. sz. Nagytrafik udvarban szerezhetők 
he. A kiváló

IpF** Baelier-eltéit
minden nagyságban eltörhetetlen aczélfejekkel, kettős eke 
testek felelősség melleit próbára adatnak.

Használt, de teljesen kijavított vetőgépek Ni, 15, 17
sorosakat feltűnő olcsó ár és előnyös fizetési feltételek mellett.

Kiváló tisztelettel

Bacher Rudolf Meiichár Ferencz
debrcczeni képviselete : RÁHMER SÁNDOR.

.



Í906. augusztus 12. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ülődén utánzás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül 
valódi a

TPlo 1.«“ ■* ■*;>- ImlBwnui
csak a zöld apácza védjegy-
gyei Törvényesen védve. Bég 
hires, utólérhetetlen emészté i
zavaroknál, gyomorgörcs, ko- 
Iika, katarhns, mellbaj, ioílu- 
euza stb. stb. — Ára ,5! kis, 
vaffv 6 kettős üveg v. 1 nagy 
különleges üveg patent zárral 

5 K franco.
Thierry centifolia kenőcs

non plus ultra
minden még oly régi seb, gyű 
ladás, sérülés, ki-ebesedés 
mindennemű daganatok ellen 
Ara 2 tégely K 3 60 franco 
küld a pénz előleges bekül­
dése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Rohitsch-Sauerbrnan mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
és bérmentve.

Raktár Budapesten Török József és Dr. Egger 
E. t. LugosonVórtes L. gyógyszerészeknél.

ICH OIEN

Allein echter Balsa«
au itt Idivtztcíil-ÁpafleÉs 

itt
A.Thl*rry in Prsyed« 

bi BeWtisli-Sioartrom.

Í A szépség egyik főkelléke a szép arczbör. 
linden hölgynek módjában áll ezt megszerezni

___ a FÖLDES féle
IMargit-Crém

csodás hatású arczkenöcs használata által.

A Margit créme S ™"í!
mes sikosságu, gyorsan felszívódó, kedves 
illatú vegyszer, mely már az első kísérlet 
alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek 
rögtön kellemes puha bársonyszeríi tapin­
tatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átala­
kítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szoplőt, 
máj foltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, 
hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatuvá, 
fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkező­
leg, annak fényét, mint n púder elveszi, 
minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt 
táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, 
teltséget, bársonyszerti puhaságot és kelle­
mes tapintatot nyer.

Legfényesebb előnye, hogy higanyt, 
Ólmot nem tartalmaz és így tellesen ártal­
matlan.

-fogpép 1 K, Arczviz 1 kor.FÖLDES KELEMEN
Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 

1 korona.
Margit-szappan 70 fill, Margit-puder K. 1 20 

largil-Ii
Készíti:

gyógzszerész ABAD0N.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 
Kapható : Balázs Ödön, Crósz Hagy Ferencz, 
Jósa és Jéna drognnriájában, — Steiner, 
Kané, Mibalovics Jenő, Mnraközy László, 

Szilcz Ferencz gyógyszertárában.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBBECZEN, Piacz-ntcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Ml HÜ 0
> |2“ C

M

r ,-os
Törlesztéses Jelzálog kölcsönök kiesz­
közlését, vagy drágább kamatú kölcsö­
nök Convertálását földbirtokokra és 

házakra a legolcsóbban

Fobn József által
Petöfitér 6. szám alatt (nagy állomás 
közelében) a zsák üzletben eszközöl­

tetnek.
Ugyanott szegedi kender zsákok, 

dohány zsinegek, lópokrőczok és víz­
mentes ponyvák a legolcsóbban besze­
rezhetők.

% Ojp£

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

SZÍ

r". COGNAC

Iw,’ UislHIeÄd
tTflOSTB B.

Stock Cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszte 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

CamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzle­
tekben kaphetó.

Bergmann és Fiától Drezda és Tetsclie.fi aj.E
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér arezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dóként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u Széchenyi utcza sarok 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó «zámlárn a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és elad óra.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapiroWa, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

A magyar kir. szab osztály sorsjáték 
főelárusitő helye.

■ Felvilágosítással készséggel szolgál
Az igazgatóság.

Első' rendű

gyógykülönleSességi üzlet

Rász Herman
„Angyal“ Drogueriája 

DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 

Lamprecht-palota.

Különlegesség:^1™:
szerek, és betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczi kkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

NEUBAUER JÁNOS
vaesodrony-ezövet, síita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBREGZES1, Kétmalom-utcxa 4-ik szám.

Üzlethelyiség I Piaoz-utoza 12. as „Arany Bika" szállódéval esőmben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését,

X szórórosta szöveteket, löld- és kavics át- 
Jiányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott uganyos aczél sodrony kocsi ülés. 

Ezen minta szerint készült körítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czélszevüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS
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Apró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, • 
tegkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakoíótiisnál 

tessék válasíbélyeget csatolni. 

Azon kékrnhás, bájos angyalkát kéri szőke 
fiú, a kivel péntek délben e lap p >stai 
továbbításáról beszélgetett, tegye iehe­
tővé, hogy bemutatkozhasson. Diszkré­
ciójáról biztosítja. Levelét türelmetlenül 
várja „Ábrándozó“ jeligével e lap ki- 
adóhivatalába címezve.

Arad, rózsaszín borítékos leveled vettem 
várva-várva, napokban Írok. Csókol a 
kis „czukid.“______________

VillanyCSODgŐt rendkívül olcsón és pontosan 
készít és javít Kransz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. Ugyanott egy fiú tanulónak 
fölvétetik.

Csizmadia ianorczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda 
fass I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi 
utcza 6.

Csinos ház bormérési és vendéglői joggal 
eladó. Czim a kiadóban.

Csemege szellőt SlTVÄ»
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ar ( 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telelőn 234.

üveges tanoncz fölvétetik Blaítner Józsei- 
nél Csapó-u. 1. szánt

Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Hoffmann és Iíronovitznál, hol 
óriási választók áll rendelkezésre.

Mllaaó
két tűzhöz berendezett kovács 
szerszám. Raktáron levő lánczos 
ekék, tál yigák és kapák. Kerék­
gyártószerszámok s nagyobb meny­
it yisógü 7 éves fűrészelt, 4 méter 
hosszú 30—-50 czm. széles átmé- 
retü szárai körisfa anyagok s uj 
kerekek minden elfogadható 

árakban.

üjváry György
Bethlen-utcza 52. sz.

Kiméről keresek fiatal párt vagy magá­
nyos nőt. Czim a kiadóban.

Tanulót havibér, vagy teljes ellátással sze- 
gődtet Könyves Tóth Antal esztergályos 
Csapó-utcza 41.

Eladó uj ház a vargakertben a vasúthoz 
közel. Értekezhetni* Papiszák .lózsefnél,
Füvészkert-utcza 
műhelyben.

2. számú köszörűs

„Villamos“ jő karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

loly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző-1 
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés, lóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára ; 
Debreczenben. __________

Saját termésű kitűnő Ezerjó és í 
Döme Risling borok hordószámra el-: 
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz. I
Ócska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr-1 

utcza 1. sz
üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro- 

novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni. !

Kiadó pinczehelyiség. József kir. herezeg:u 
26. sz. ház alatti utczai bejárattal bir.1 
pincze helyiség azonnal kiadó. Ertekeh 
hetni az ugyan e házban levő hitó*, 
irodában. ____

Bákóczy-ntcza 22 számit ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Aj tó-utcza 3. számú háznál 
egy két szobás utczai lakás kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Eötvös-u. 4. szám alatt 
a tulajdonosnál.

Vasesztergályos és géplaka-1
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 2*2.

J9L.W

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Bazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 47* kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsőnöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesztéses-kőlcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál.

Fnszerüzlet korlátlan italméréssel nagy 
forgalmú helyen eladó, esetleg házzal is. 
Értekezni Dömsödy Imrével a kölcsön 
segélyzőben.

1 irt 60 kr. 1000 drb levélboriték ezég- 
nyomással Hoffmann és Kronovitznál 
Piacz utcza 49.

Tanuló jó családból való azonnal beléphet 
a Nyakkendő királyhoz.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatója.

Miklósáé és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart salat gyártmánya kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmánya utazó, piaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek. |

Farkas Henrik fűszer-, ezukorka üzletét 
volt helyiségének raktáraiba helyezte át.1 
Bejárat az udvarba, második ajtó jobbra.

Óra és ékszer javításokat 
legolcsóbban eszközöl Pintér 
Dezső órás- és ékszer üzle- [' 
tében Főtér 12. Stenczinger 

ház. Dús választók órák és ékszerekben. ^

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyulai 
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 lite- 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Kossnth-szájviz
megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza. ^

Egy üveg 70 fillér.
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utcza 8.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

szekrények
minden nagyságban Mi­
niszteri előírás szerint

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi műszertárában

Debreczen,
Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)
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Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mérnö­
ki munkálatának keresztülvi­
telét és minden mérnöki szak­
ba vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBRECZEN, 

Hunyadi-utoza 17. ez. <•

Szabadalmazott uj találmány
Cserépfedelek javítási költségeinek meg­

takarítása 1
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

az általam teltalált és 16043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal 
mazásánál a cserépfedeleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak óvről-óvre 
való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerő­
síthető.

Ezen uj rendszer alkalmazása álta 
30—40 évig felesleges a javítás s így óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzatta 
szívesen szolgál

Ignáez
bádogos mester. Piacz-utcza 43.

Idei termésű zamatos

Ceilon és Cuba kávé
naponként

frissen pergelt kávé.
Zamatos teák«

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kohn Henrik
czégnél kapható 

Debrecenben, gr. Degenfeld-tér 7

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piacz-utcza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fiilér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat,
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Találkozunk a Kölcsey kávéházban.
Csapó-utcza 52. az. Kellemes nyáriként.

Uj fegyvermüves üzlet. Piacz-utcza 75.

^ fegyvermüves műhelye és fegyvernemüek raktára. 3^

Értesítem a nagy­
érdemű közönsé­
get, hogy fegyver­
müves műhelye­
met Piacz-u. 34. 
szám alól Piacz-u. 
75. sz. alá he­
lyeztem át s ez 
alkalommal üzle­

temet a legkiválóbb fegyvermüvekkel és vadász felszerelésekkel a leg-
dusabb választékban rendeztem be. ..

A nagyérdemű közönség eddigi szives pártfogását megköszönve
tisztelettel kérem azt irányomban a jövőben is megtartani.

fegyvermüves Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
A „Főkul!“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, úgy ma­

gában összetételű alkalikus vasas savanyúm gazdag
vas és mésí tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az an­
gol ^goldÍES^r-kut|„ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz de kitűnő sikerrel
használtat a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emesztőszerve uuu 1 

keleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását. mo_.ae
Nagy lithium tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baczilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre a 

gészsc'gének, uj.i_ászidet^s(b^ B()rgzéten . Maga3 fekvés (900 méter magasan fekszik fenyőőserdőben), l'isz-
ta, portói mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hld®8 ,0^8> " iU 
kitűnő vasas lápfürdök, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamo 
zás, tej- és savókura, terainkura. Villamvilágitás. ,,

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a fürdóigazgatóság Borszék
Naponta Dédáról-Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 6fa- vnhh
Kapható Debreczeuben: Klein Ignátz füszernagykereskedő urnái, továbbá minden n gy 

fűszer üztetben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó-vasút állomás Céda. Posta, távírda és telefon helyben. . , ,, ,,

Előjegyezhetni : gyorskocsi Déda gyorskocsi állomás. Automobilra: IgazgatóságHorszeK

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Blau Lipót Fiai Utóda ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. é. 
közönség választék tekintetében évröl-évre fokozódó igényeinek a leg­
nagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet a 
helybeli piaczon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda czég e hó végén beolvad 
Löíkovits Arthur czég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökkenvén, áruimat az eddiginél 
is olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői 
annál szívesebben fogják törzsüzlelemet becses bevásárlásaikkal támo­
gatni, mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid 
kiszolgálatra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra
találnak. _

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába
ajánlva, vagyok kész szolgája

Löfkowits Arthur
órás- és ékszerész, DEBRECZEN.
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■^SÄltS ÄÄ^UyNÄTrendü —kot, hulltok Mohova -M*« vaKy

áthelyezését „ összes kellékeim m2£*?E£
latoim remélni engedik, hogy igyekezetem nem lefz S
gyászesetei alkalmával üzletemet felkeresni “é^*tassé . _ d0 bizt0sithatom mindazokat kiket

Hangzatos, — a közönséget félrevezető peretekkel éln ^ia, ,csóbb árak számítása löszön
iHot, hegyiem «W*«* biz“lmat ~ OTm“ '*lla,atommal

szembeni megtartásáért esedezem.
Debreczen, 1906. augusztus hó. ^

Kossuth-utcza 19., a színházzal szemben__________

I Villamos Színház
a szénapiaczon.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek
MŰSOR:

Augusztus 12. és 13-én:
1. A macska reggelije.,
2. A párisi czipőtisztitő.
3. Tíz leány egy férfi után.
4. Jóságért nincs köszönet.
5. Szt. Antal megkisértése.
6. Idomított medvék.
7. A lelkiismeret.
8. A virágok tündérnője.
9. Dijbirkozás. ... ,

10. Egy részeg ember álma a holddal.
Belépő dij: Első hely 30 kr., má­

sodik 20 kr., harmadik 10 kr.
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

„URSUS“ '•e
a legtökéletesebb s szabadalmazott

gfF- Borsajtó
felső nyomással három áttétellel, aczélgsrenda szerkezet) 
legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban 

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfe- 
ketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi gyártmány.

Szőlészeti, borászati és pinczészeti czikkekbs! valamint va­
dászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és 
bérmentve.

E^cí £»«» *■ -»-**■■ H se*-

TÓTH GYULA vasnagykareskedo, Debreczea, Főtér

DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. sz.
A kirakat kékre van festve.

ülostan érkezett:
a legújabb divata mosóáruk
rendkívüli választékban.
Mosó delain métere 27 kr.
Franczia delain métere 65 kr. 
Zephirek már 14 krtól feljebb. 
Kartonok 22 krtól feljebb.

Nagy választók van mindennemű 
röfös és rövidáru czikkekben.

Újdonságok folyton érkeznek.

Feloszlik
egy pár nap múlva

a Csapó-utczai Maradók Áruház,
liadeacemfi kartonok, deleinek, zephirek, 
ruha- és blouz-szövetek, kész blonsok 
és aljak, paplan, vászon, szőnyeg, stb.

minden elfogadható 
olcsó árban
lesznek eladva.

Csapó-utczai Maradék Áruház
Csapó-utcza 30» szám»

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen. a föpostával szemben.

■MdaMMHi 2**11 m&amma yi - v ■
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